Lycée Public Francois MEYE (Ndjolé)
Département de sciences physiques

- Enseignant :
Classe de 25 M. Steci MEBA
EVALUATION N°2 DE SCIENCES PHYSIQUES Durée : 2,0h

o Tous les résultats seront donnés avec I'unité correspondante ;

o L’usage de la calculatrice est autorisé ;

Consignes : |o Le tableau de la classification périodique n’est pas autorisé.

o Respecter la numérotation des questions de I'énoncé en répondant ;

0 Exprimer le résultat numérique en respectant le nombre de chiffres significatifs de I'énoncé.

CHIMIE
Enoncé 1: (5,0 points)

1. On considere la liste des atomes suivants caractérisés par le couple (Z, A)
(7,14) ; 4,9); (16, 31) 5 (8, 16) ; (7, 15) ; (8, 17) ; (16, 32) ; (8, 18)
1.1.Définir un élément chimique.
1.2.Donner le nombre et le nom des éléments chimiques présents dans la liste.
2. On s'mtéresse dans cette liste a la notion d’1sotope.
2.1.Définir 1sotope.
2.2.Lister les noyaux 1sotopes du méme élément chimique.
3. Un atome X dont le noyau contient 14 neutrons a une charge totale égale a 2,08.10718C.
3.1.Déterminer le numéro atomique et le nombre de masse de I'atome X. (On donne e =
1,6.107190C).
3.2.Donner le nombre d’électrons que possede cet atome. Justifier votre réponse.
3.3.Donner sa place (colonne et ligne) dans le tableau de classification périodique réduit.

Enoncé 2: (5,0 points)
Lire attentivement les affirmations suivantes puis répondre par VRAI ou FAUX

1. L’atome de béryllum (Z=4) a tendance a avoir 8 électrons sur la couche externe.

2. L’atome de phosphore (Z=15) a tendance a avoir 2 électrons sur la couche externe.
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La liaison covalente consiste en la mise en commun par deux atomes d’un ou de
plusieurs doublets d’électrons.

4. Dans une molécule tous les atomes sont liés par des liaisons covalentes.

5. Une haison covalente s’établit entre deux 1ons portant des charges de signes contraires.
Dans une molécule on a toujours des doublets liants et des doublets non liants.
L’atome de carbone peut s’entourer de quatre doublets hants et d’un doublet non hant.

Un atome d’hydrogene ne peut étre lié qu’a un autre atome au plus.
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La représentation de Lewis de la molécule d’eauest: H— 0 — H
10. La représentation de Lewis de la molécule d’ammoniacest: H— N — H
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PHYSIQUE
Enoncé 3 : (6,0 points)

Le montage schématisé ci-apres est constitué d’un générateur, d’'un amperemetre et de quatre
dipoles identiques placés entre les points A et D.
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I. L’amperemetre affiche une intensité I = 104.

1.1.Définir un nocud. Préciser les noeuds de ce circuit.

1.2.Reproduire le schéma et indiquer le sens du courant dans le circuit.

1.3.Déterminer I'imntensité du courant qui traverse les dipoles AB, AC, BD et CD.
2. Le générateur délivre une tension électrique Upy = 12V.

2.1.Définir la tension électrique entre deux points d’un conducteur.

2.2.Donner la valeur de la tension Uyp entre les points A et D. Justifier.

2.3.Déterminer les tensions Uyg , Ugp , Uy et Ugp aux bornes de chaque dipole.
3. On souhaite étudier le comportement du circuit si 'on relie les points B et C.

3.1.Enoncé la loi d’additivité des tensions.

3.2.Déterminer la valeur de la tension Up( st les points B et C étaient relié par un fil.

Enoncé 4 : (4,0 points)
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Les bornes de sortie d'un générateur basse
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fréquence sont reliées aux bornes d’entrée d’un

oscillographe. Le réglage de 'oscillographe est le

sutvant :

o Sensibilité verticale : S, = 500mV.div=1 ;

e Durée de balayage S, = 0,20ms.div™1.

1. On observe sur I’écran 'oscillogramme ci- ] i l
contre. \j ------ RN Rk ¢ ARREEEE ¥ REEEh I T AERRREE ¥ {Ehhi

1.1. Définir une période. ¥
1.2.Donner la nature (continue ou variable) du signale observé.
1.3.Déterminer la période et la fréquence de cette tension.

2. On se propose maintenant de déterminer les valeurs des différentes tensions.
2.1.Préciser le type de tension mesurée par I'oscillographe.
2.2.Déterminer I'amplitude de la tension représentée sur I'écran.
2.3. Donner la valeur de la tension qu’afficherait un voltmetre numérique.



